
 

 

 

 

 

 

PROCES-VERBAL 

COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

(C.D.A.) 

Réunion du lundi 14 octobre 2024 (19h) au siège du District à 
Epernay 

Président : Julien SAUCIER 
 
Membres présents : Julien SAUCIER - Bertrand GAUDRILLER - Gael THOMAS -  

Steven ANNE-CHOISEL - Luc CLERGE - Gilles MOREAU - Patrick MARTINEAU 

– Stéphane DESANLIS – Valérie OUDART – Eric AMEDRO – Denis BERTIN – 

Gilles MOREAU - Racha HAMITI 

Membres excusés : JOBERTY Olivier – DELISSUS Christophe - PIERROT Gatien 

– Jean-Philippe PETITJEAN 

Membres absents non excusés :  Néant 

Aucun arbitre du District n’a demandé à assister à cette réunion.  

ORDRE DU JOUR 

 Approbation du PV des réunions du 26 août 2024 

Les membres présents valident à l’unanimité le PV de la réunion du 26 août 2024.  

 Message Préalable 

Sincères condoléances à Steven Anne-Choisel suite au décès de son grand-père.  

 Audition reportée 

Match U18 D1 Cernay-Les Reims-Courtisols : deux rouges retirés sur la rencontre du 7/9. 

Transmission à la commission de discipline.  

Convocation en discipline et suspendu à titre conservatoire. 



 

 

 Courriers divers et informations par Julien Saucier 

- Absence au test physique du 31 août : 
o Mehdi BETTAHAR 

- Absence au rassemblement du 1er septembre : 
o Olivier GUIGNON 
o Thomas RAOUL 
o Thibaud BENOITON 
o Ludovic BATILLOT : a dû partir à 11h mais reviendra au rassemblement 

d’hiver. 
- Arrêt de l’arbitrage : 

o Foucault RUELLE 

o Adam BOUZAGGOU 

o Mathieu MERCIER 

o Thibaud BENOITON 

o Jonathan SAJOT 

- Changement de catégorie : 
o Benjamin MENDEL : Du groupe Espoir au groupe District 3. 

o Maverick GIRARDIN : Du groupe Espoir au groupe District 3. 

- Blessures et indisponibilités : 
o Dany RENARD 

o Lyas YACINE 

o Anwar DEMPSEY 

o Souheyl KHALIS 

o Kenzi ABDELKRIM 

o Maxime BUZON 

o Anton LEFEVRE 

o Quentin BOISSON 

o Mickael BRUERRE 

o Pauline METEYER 

o David COURMONT 

o Nicolas BARROIS 

o Sébastien FATOUX 

o Eric BOURDEAUX 

o Enzo HERTZ 

o Kelyan GERARD 

La CDA souhaite un bon rétablissement à tous. 

- Autre : 
o Vol de la voiture d’Adrien LEFEVRE lors du rassemblement d’été. Soutien 

de la CDA. 

o Formation des chargés de mission le 14 septembre à Reims. 

o Changement d’adresse de Lenny CANIPELLE. 



 

 

o Mail de Robin SCHIRES concernant son absence sur la rencontre de U18 D1 

Sézanne-Avizes suite à un problème sur l’application. 

o Absence de Abdou Karim NDIAYE sur la rencontre District 1 Caillot-Witry 

Les Reims. 

o Aksel CINAR a un rendez-vous médical le 14 novembre pour le renouvelle-

ment de sa licence. 

o Décès de la grand-mère de Loutfi TOUATI. La CDA lui présente ses condo-

léances. 

o Hichem BOUSSOUFI souhaite participer à la FIA de novembre afin de pou-

voir préparer sa candidature d’initiateur de niveau 2. 

o Lucas SALMHOFER souhaite reprendre l’arbitrage. Il devra repasser une 

FIA. 

o Mail de Jean-Baptiste BIKAI concernant son observation. Réponse apportée 

par le président de CDA. 

o Mail d’Anthony RIBEIRO du club d’Epernay demandant à la CDA 6 arbitres 

majeurs pour un tournoi U14 élite. Transmission au District Marne pour 

couverture et demande aux arbitres par les désignateurs de leurs disponi-

bilités pour le 26 octobre. 

o Mail d’Eric POULET, ancien arbitre assistant, demandant comment devenir 

arbitre auxiliaire. Réponse apportée par le président de CDA. 

o Mail de Steven ANNE CHOISEL nous informant de son arrêt d’arbitrer au 

niveau ligue pour la saison 2025-2026. il sera donc hors groupe District 1. 

o Mail du 12 octobre de Gédéon MBENGUIA suite à un problème de véhicule 

et indisponibilité pour le 13 octobre.  

o Mail de Vincent BARROIS annonçant le forfait de l’équipe de Pleurs en chal-

lenge Eric Collinet. 

 Bilan du 45e Rassemblement des Arbitres du District Marne du 1 sep-

tembre au lycée Ozanam 

- 104 arbitres présents lors du rassemblement d’été. L’ordre du jour a été suivi 

mais en raison des échanges et des questions-réponses, le rapport disciplinaire a 

dû être annulé pour rester dans les horaires prévus.  

 Bilan du test physique D1, Groupe espoir et candidats Ligue du 31/8 à 

Ay et rattrapage 2/10 

- 1 seul échec au test initial du 31 août. Félicitations aux arbitres D1 présents pour 

la réussite des tests physiques.  

- Rattrapage D1 arbitres convoqués le 2/10 :  

o Mehdi BETTAHAR 



 

 

o Joan BOIS 

o Hichem BOUSSOUFI 

o David COURMONT 

o Steve LEBEL 

- Absences excusées au 2 premières dates pour Hichem BOUSSOUFI (raison profes-

sionnelle) et David COURMONT (blessure). Ils seront convoqués pour le 6 no-

vembre.  

- Bilan des rattrapages : Validation pour Mehdi BETTAHAR et Steve LEBEL le 2 oc-

tobre à Reims.  

- Joan BOIS n’a pas passé le test de rattrapage et demande à être mis dans la caté-

gorie AA1 :  Ils sera dans le groupe District 2 pour la saison 2024-2025, puis AA1 

pour la saison 2025-2026. 

- Résultats des candidats au groupe Espoir. La note minimum à avoir selon notre RI 
est de 12/20 :  

o Echec de : 
▪ Maverick GIRARDIN (20 ans) 
▪ Benoit MICHEL (27 ans) 
▪ Hugo DAUPHIN (19 ans) 
▪ Benjamin MENDEL (20 ans) 
▪ Adrien LEFEVRE (19 ans) 

o Anass EL OIHMI (19 ans) : 12,5/20  
Validé Espoir Arbitre Assistant. Il sera vu par Gilles Moreau en R3 en Rapport 

conseil et par Julien Saucier en R2. 
o Pierre-Alexandre WALTER (27 ans) : 19,5/20  
Candidat Espoir centre. Il sera vu par Julien Saucier en D2 et par Steven Anne-

Choisel en D1. Il sera vu le 13 octobre par Julien Saucier.  
 

- Kenzi ABDELKRIM : absent au Rassemblement des arbitres d’été du 1er septembre 
2024, ne peut plus être espoir.  

- Résultats candidats Ligue : diffusés sur le site de la LGEF, nos 3 candidats seniors, 
à savoir Yann NOIZET, Ahmed SLAH et Berenger TOUNGHOU ont validé l’examen 
écrit. Félicitations à eux et remerciements aux formateurs pour la préparation. A 
eux désormais de faire le nécessaire sur leurs observations terrain.  

- Echec théorique pour notre candidat JAL, Djilali MALOUKI. Nous l’invitons à persé-
vérer dans son travail théorique.  

 Point sur les effectifs (Steven Anne-Choisel, Stéphane Desanlis et Gaël 

Thomas), présentation des groupes par catégories et observateurs, communi-

cation à faire aux arbitres et observateurs 

- 138 arbitres désignables au 10 octobre.  



 

 

- 25 arbitres en attente de renouvellement ou de retour du dossier pour validation. 

Candidatures Ligue : 

o Nourredine RABII : Candidature Arbitre L3. La CDA prend note de sa de-

mande. Elle sera validée en fonction des retours de la CRA concernant les candidats 

ligue pour la saison 2025-2026. 

o Antoine DALIGAULT : Candidature Arbitre L3. La CDA prend note de sa 

demande. Elle sera validée en fonction des retours de la CRA concernant les candidats 

ligue pour la saison 2025-2026. 

o Racha HAMITI : Candidature AAL3. La CDA prend note de sa demande, 

elle sera validée en fonction des retours de la CRA concernant les candidats ligue pour 

la saison 2025-2026. 

Candidatures groupe Espoir : 

o Alexandre DIAS DA MOTA. La CDA prend note de sa demande pour la future 

saison et l’invite à prendre connaissance du RI de la CDA Marne pour valider 

cette candidature.  

Examens validés : 

o Jeremy SAGNIER : examen validé le 5 octobre sur la rencontre U18 D1 

Betheny-Saint Martin sur le pré par Patrick Martineau. Note 16,6/20. 

 

Autres : 

- Sebastien FATOUX souhaite ne pas faire le test physique de rattrapage et des-

cendre en D2. Un groupe District 2 lui est attribué. 

- Mail d’Elodie DEPIT qui peut reprendre l’arbitrage comme AA suite à sa blessure.  

- Ahmed SLAH nous informe de son absence pour une rencontre du 6 octobre en 

raison d’un problème familial. La CDA excuse son absence.  

- Mail de Lenny CANIPELLE demandant de postuler au groupe espoir. Réponse ap-

portée par le président de CDA que pour cette saison cela n’était plus possible mais 

qu’il faudrait réitérer la demande en avril 2025 pour la saison 2025-2026. 

- Observation groupe Espoir : Pierre-Alexandre WALTER par Julien Saucier. Non va-

lidation de la progression sur la rencontre observée coupe Chauvin Lesoeurs 

Etoges-Reims Ste Anne. Il lui sera attribué un groupe en District 3 afin d’être classé 

lors de cette saison.  Note 14,25/20.  

- Désignations District 3. 

Le désignateur revient sur l’échange de mail avec les services du District et demande que les 

journées « vendanges » soient réétudiées pour la saison prochaine. 

Il reste encore 14 dossiers d’arbitre District 3 à faire valider (BEAUGER – DELOS –– FLAMANT– 

GERARD – GIMENEZ – GRAFF – HERTZ – M’TIBAA – MEMBRE – MICHEL B. – NISOL – PONT – 

TOURAILLES – ZOUGGAR) 



 

 

 Proposition date Rassemblement Hiver 2025 : JAD le samedi 11 janvier 

et Seniors dimanche 12 janvier. Communication avec les arbitres absents à 

faire par secrétariat CDA et aussi les arbitres auxiliaires 

- La CDA propose les dates suivantes pour le Rassemblement d’hiver des arbitres du 

District Marne : JAD officiels et stagiaires le samedi 11 janvier 2025 et pour les ar-

bitres seniors le dimanche 12 Janvier 2025 en demi-journée en fonction des caté-

gories.  

- Le président de CDA demande au secrétariat d’informer tous les arbitres en insis-

tant auprès de ceux absents au 1er rassemblement. En effet, selon, le RI de la CDA 

Marne, la présence à l’un des deux rassemblements est obligatoire.  

- Date de CDA avec rattrapage à fixer ensemble.  

 Préparation FIA 1 et FIA Féminine, point sur les inscrits et organisation 

- FIA 1 Reims, 14 candidats au 9 octobre 2024.  

- FIA féminine Montmirail, aucune candidate au 25 septembre 2024. Une décision a 

été prise le 30 septembre d’annuler cette formation et d’inviter les éventuelles 

candidates à s’inscrire à la 1ère FIA.  

 Présentation formation remise à niveau initiateur 

- La CRA effectuera plusieurs formations de remise à niveau pour les initiateurs en 

arbitrage pour la nouvelle FIA mise en place pour la saison prochaine.  

 Jeunes Arbitres (Gaël Thomas) 

- 34 JAD officiels désignables. 

- 3 JAD stagiaires désignables. 

 

- Création d’un groupe Whatsapp avec les JAD. 

- Problèmes rencontrés pour plusieurs JAD sur leur rencontre : 

o Arthur ARAUJO : U17R1. 

o Lenny CANIPELLE : U15R2. 

o Lya AUBRY : U13D1. 

La CDA leur a apporté son soutien. 

- Le dossier médical complet d’Aksel CINAR est en attente. 



 

 

- Les parents de Sabri BENAMOR ont demandé à ce qu’il soit mis en pause pour se 

consacrer à ses études. La demande est acceptée. Communication auprès du club 

formateur pour que le JAD effectue tout de même le bon nombre de match. 

- Indisponibilité de Camille COCHON. Un rappel de la mise en place des indisponibi-

lités a été effectué. La jeune arbitre a fait le nécessaire. 

- Un rappel à l’ordre a été effectué par la CDA à Paul MENUEL concernant sa fonction 

d’arbitre. 

- Un rappel à l’ordre a été effectué par la CDA à Nolan LEGLAIVE pour non-respect 

des consignes fixées par son désignateur. 

- Nombreuses indisponibilités de Maxence et Valentin CHIFFLIER. Le désignateur est 

en contact avec un représentant légal pour permettre aux jeunes arbitres d’offi-

cier. Une communication a été faite auprès du club formateur qui reste sans ré-

ponse. 

- MAHOUT Eliott met l’arbitrage de côté et joue en U19R1 du FC COTE DES BLANCS. 

Absence de communication de sa part. 

- Jezrael Baptiste restera dans la catégorie JAL jusqu’à la fin de saison avant de reve-

nir JAD malgré sa demande.  

- Document CRSA mis à jour pour Kelyan GERARD qui ne sera plus JAD mais D3. Mise 

à jour sur foot 2000. 

- Mise en indisponibilité de Nolan LEGLAIVE le vendredi 4 octobre pour blessure et 

retrait de la rencontre du 6 octobre ASPTT-Fagnières en U15. Or, il a joué en 

U18D2 sur la rencontre Somsois-Sermaize. Rappel à l’ordre effectué suite aux ex-

plications.  

Examens terrains : 

- Robin SCHIRES : examen validé par Betrand Gaudriller en U18 D1 sur la rencontre 

Cernay-les-Reims-Betheny. Note : 13,90/20. 

- Maxence DUCHENE : 2e échec en U15 D1 par Luc Clergé le 5 octobre sur la ren-

contre Witry les Reims-Côte des Blancs. Il ne sera plus arbitre. Transmission à son 

club Pontfaverger. Note 9,75/20. 

- Felix BARACK : examen validé le 6 octobre par Luc Clergé sur la rencontre U15 D1 

Neuvillette-Betheny. Note : 14,75/20.  

- Adam JORF : examen validé le 13 octobre en U15 D1 par Julien Saucier sur la ren-

contre Fagnières-Côte des Blancs. Note : 13,50/20.  

- Valentin CHIFFLIER : échec à l’examen le 12 octobre en U18 D2 par Patrick Marti-

neau sur la rencontre Vallée de la Suippes-Bezannes. Note : 11,95/20.  

Situation des observations : 

- 20 JAD 1 officiels à observer. 5 déjà effectués. 

- 18 JAD 2 officiels à observer. 7 déjà effectués. 

Horizon et évolution : 



 

 

- Le responsable du pôle jeune arbitre, Gaël THOMAS, propose la création d’une 

filière espoir spécifique JAD pour la préparation des candidatures de jeunes ar-

bitres de Ligue au regard des bons retours dans leurs investissements et capaci-

tés. 

Les arbitres concernés :  

UGO THOMAS – AUBERT NATHAN – KHALIS SOUHEYL – MAXIME BUZON – SHE-

PHERD AMOUZOU ABAMY – DJILALI MALOUKI – AMIR HEMAL  

- Ces jeunes arbitres seront préparés et testés sur les parties théoriques et phy-

siques. Sous réserve de leurs réussites physiques et théorique, ils seront proposés 

à la candidature JAL pour la saison 2025/2026.  

 Arbitres féminines (Racha Hamiti) 

- Stage de perfectionnement des arbitres féminines au CREPS de Nancy le 20 oc-

tobre. Personnes proposées : Lya AUBRY, Julie ARAUJO et Racha HAMITI. 

- Un mail a été envoyés aux différents clubs pour leur proposer des interventions. 

- 2 interventions ont été effectuées à l’AS Gueux : le 27 septembre auprès des sé-

niores féminines et le 3 octobre auprès des U15F. 

 Futsal (Denis BERTIN), réunion arbitres futsal 

- Rassemblement des arbitres futsal du District Marne de football le 27 septembre 

2024 avec 6 arbitres présents.  

- Rencontre avec les responsables de clubs et partenaires des compétitions futsal.  

- Questionnaire annuel.  

- Les arbitres excusés au rassemblement seront invités à la CDA de novembre pour 

passer le test théorique.  

 Point sur le centre d’entraînement à Reims Murigny par Bertrand Gau-

driller 

- Reprise des entraînements au 16 octobre.  

 Échos d’autres instances  

- CRA : dates à définir pour les formations en arbitrage de la nouvelle FIA pour les initia-

teurs. 1ère formation à Nancy le 2 novembre. 

- Un nouveau test physique sera mis en place en fédération et sera à adapter en Ligue. 

La communication du protocole et de la bande son est à venir. Pour les arbitres cen-

traux test SDS, pour les arbitres assistants l’ARIET.  

- Réunion du président de CDA à Paris avec DTA au 1er trimestre 2025. 

- Mail de réponse à la CRA pour les formateurs FIA actifs de la CDA Marne.  



 

 

- Coupe de France des arbitres : transfert du mail aux arbitres pour cette compétition 

qui débute le 2 octobre.  

- Document sur le retour à l’arbitrage suite aux réformes. Lecture aux membres de CDA. 

- Invitation au séminaire ERA avec le responsable formation FIA le 21 Juin 2025. 

- Demande du 12 octobre au District Marne de Football par le président de CDA pour 

obtenir la licence des observateurs du District en format papier. Demande effectuée 

pour avoir le bandeau comme les délégués officiels.  

- Demande du 11 octobre au District Marne de Football pour réussir à indemniser les 

observateurs AA1 et espoirs AA sur les rencontres de R2 Ligue. Voir avec la Ligue pour 

faciliter les remboursements des observateurs.  

 Tour d’horizon et questions diverses 

 Date de la prochaine réunion du vendredi 22 novembre 2024 

 

 

                 Le Président                            La Secrétaire adjointe de la CDA :  
              Julien SAUCIER                                                          Racha HAMITI 
 

 

 


